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Referat af bestyrelsesmøde 

Sted: Sohngårdsholmsvej 51, 9000 Aalborg               Dato/tid: 30/3-22 kl. 07.30-10.00 

Mødedeltagere: Helle Bobach (HB), Dan Oxholm (DO), Peter Thomsen (PT), Per Clausen (PC), Anne-

Mette Kann (AK), Mads Holm Larsen (MHL), Jette Frederiksen (JF), Michael Falkenberg (MF), 

Alexander Schuler, Rikke Ørnberg (RØ), Christian Lynnerup (CLY),  

Afbud: Karsten Christensen (KC), Bjarne Sørensen (BS), Per Thye Rasmussen (PTR), Maja Torp (MT) 

Referent/gæster: Christian Lynnerup (CLY) 

 

Referat: 

1. Evt. yderligere kommentar samt opfølgning fra sidste bestyrelsesmøde 

Der var ingen kommentar til dette punkt 

 

2. Årsregnskab 2021   

a) Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet 2021 

Statsautoriserede revisor Kim Vorret var med online og fremlagde årsrapporten og 

revisionsprotokollen for 2021. Revisoren afgiver en blank revisionspåtegning. 

Der var enkelte bemærkninger i revisionsprotokollen som Kim Vorret gennemgik. Disse 

medtages i dokumentet ”bestyrelsens tjekliste og stillingtagen”. 

Regnskabet viser et underskud på 384.122,- af en omsætning på 56.710.168,-. Der er i 2021 

foretaget en regnskabsmæssig værdinedskrivning på ejendommen Danmarksgade 12 som 

FGU Aalborg har til salg. 

Der har været et fald i elevtallet på ca. 50 årselever ift. 2020. 

Årsværk pr. 100 årselever er steget til 20,1 fra 17,4 og skyldes faldet i elevtallet. 

FGU Aalborg har stadig en rigtig god likviditetsgrad på 140,6% 

Bestyrelsen fremhævede at FGU Aalborg IDV-aktiviteter (STU og botræning) har bidraget 

meget positivt til institutionens samlede bundlinje. 

Årsrapporten blev godkendt 
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Bestyrelsen drøftede den sene fremsendelse af årsrapporten fra revisoren  

 

b) Bestyrelsens tjekliste og stillingtagen 

Revisoren fremsender tjekliste og stillingtagen som omhandler de bemærkninger der er 

fremhævet i revisionsprotokollen.  

 

c) Bemyndigelse til indberetning af regnskab på virk.dk 

Bestyrelsen bemyndigede Økonomimedarbejder Birgit Ottesen til at indberette regnskabet 

på virk.dk 

 

3. Status/orientering  

RØ gav en status på institutionen vedr. punkterne 

a) Medarbejderressourcer  

b) Politisk status 

c) Øvrig status 

 

Følgende blev fremhævet (se også medsendte slides) 

 

Der har været afholdt møde mellem borgmestrene i 33 kommuner og 

undervisningsministeren om udfordringen med den lave tilgang af elever til FGU. 

 

Nordjysk forum for ungdomsuddannelser 

Det nordjyske forum for ungdomsuddannelser har fremlagt tal omkring de unge mellem 

15-24 som ikke har tilknytning til arbejdsmarkedet eller uddannelse. 

I Nordjylland var der i 2020 4.703 unge mellem 15-24 år uden tilknytning til uddannelse 
eller arbejdsmarked.  Det svarer til 6,6% af alle mellem 15 og 25 år. Det er disse unge der 
udgør målgruppen til FGU. 

Både i 2019 og 2020 tilgik ca. 1000 nordjyske unge en FGU-uddannelse. Antallet af elever 
på FGU har i perioden august 2019 til december 2021 svinget mellem 700 og 1500 
igangværende. Dermed har mellem 16 og 23% af målgruppen i Nordjylland gået på FGU i 
perioden 2019 til 2020. 
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Ligesom resten af landet er der startet færre elever på FGU i Nordjylland i 2021 end i 2020.  
 

Nedsættelse af taskforce 

Ministeren har nedsat en hurtig arbejdende taskforce med repræsentanter fra FGU 
Danmarks bestyrelse, 5 repræsentanter for Direktør- og Rektorkollegiet, KL, DI, FH, 
Uddannelsesforbundet, Uddannelseslederne og Modstrøm 

Denne taskforce-gruppe skal bidrage med oplæg til FGU Danmarks bestyrelse med 
beskrivelse af problemstillinger og mulige løsningsforslag på udfordringerne med henblik 
på at sikre FGU-institutionerne rammer, der understøtter, at institutionerne kan honorere 
de intentioner, som fremgår af Aftale om bedre veje til uddannelse og job 

• Elevgruppen – hvordan sikres det, at FGU får flere elever i målgruppen?  
 

• Økonomi – hvordan får FGU en bedre økonomi, herunder sikring af en mindre 
konjunkturfølsom økonomi?  
 

• Strukturelle rammer  

 

Arbejdsmiljø 

Skolen i Aalborg havde i starten af året besøg af arbejdstilsynet ift. det fysiske arbejdsmiljø 
og i den forbindelse inviterede Rikke dem til at komme og undersøge institutionens 
psykiske arbejdsmiljø, da trivslen på skolen i Aalborg ikke var god. Dette har nu resulteret i 
at FGU Aalborg har indgået en aftale med arbejdstilsynet om at arbejde med 2 områder:  

1) Voldsforebyggelse – herunder særligt verbal elevadfærd               
2) Planlægning, kommunikation, uklare krav og information 

Aftalen betyder, at Arbejdstilsynet ikke undersøger forholdene yderligere, mens aftalen 
gælder. Til gengæld skal vi gøre en ekstra indsats for at forbedre arbejdsmiljøet og løse det 
problem, der er mistanke om, selv om Arbejdstilsynet ikke har konstateret en overtrædelse 
af arbejdsmiljøloven. Arbejdstilsynet aflægger besøg igen i juni og august efter aftale. 
Desuden har FGU Aalborg en arbejdsmiljødag den 7. april med fokus på ”Hvor går 
grænsen”: Voldsforebyggelse og Whistleblowerordningen 

 

  

Elevcoach/Elevsupporter 

Med udgangspunkt i udslusningstallene som viser en stor gennemstrømning af elever på 
FGU Aalborg, drøftede bestyrelsen muligheden for at ansætte medarbejdere som har til 
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formål at fastholde eleverne på uddannelsen. Den økonomiske beregning viser at det også 
kan være en god investering. Bestyrelsen var enige om, at det er et godt tiltag, men 
drøftede også om ikke dette reelt var en kommunal opgave.  

 

4. Økonomi  

a) Elevtal og udslusning 

CLY gennemgik udslusningstallene for 2021 som %vis ligner meget 2020. Der er en lidt 

lavere udslusning til uddannelse og en lidt højere udslusning til beskæftigelse. Den positive 

udslusning (uddannelse og beskæftigelse) lå samlet set i 2020 på 47,73% og i 2021 på 

48,03% 

 

Elevtallet for de første måneder af 2022 er ikke positivt. Desværre estimerer vi pt. med en 

samlet nedgang i elevtallet for 2022 på 50 årselever ift. budget. Dette gør vi ud fra at vi kan 

bibeholde den nuværende elev volumen. Vi har ca. 130 elever som står til at stoppe på 

FGU Aalborg til sommer og hvis ikke vi får et tilsvarende antal nye elever ind så ser vi ind i 

yderligere elevnedgang. 

 

b) Perioderegnskab 2022 

CLY gennemgik estimatet for 2022 som med den forventede nedgang i elever viser et 

underskud pt. på ca. 1.5 mio. 

Når vi ser frem mod 2023 og 2024 får vi utrolig svært ved at drifte da de særtilskud der 

hidtil er givet forsvinder. 

 

5. Fremlæggelse af revisionsprotokol samt stillingtagen til og underskrivelse af eventuelle 

protokoltilførsler, såfremt tilførsel er sket siden sidste bestyrelsesmøde 

Der var intet at bemærke.  

 

6. Stillingtagen til hvilke oplysninger, der er undergivet tavshedspligt, jf. forvaltningsloven, 

og eventuelt beslutning om, hvilken information, der skal videregives til andre, samt 

hvorledes dette skal ske. 

Der blev ikke drøftet noget som er undergivet tavshedspligt 

 

7. Eventuelt 

Elevrådsrepræsentanten Alexander Schuler fortalte lidt om hans oplevelser som elev både 

på skolen i Kongerslev og skolen i Aalborg. 
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Helle Bobach sluttede af med at takke de afgående bestyrelsesmedlemmer for et rigtig 

godt samarbejde og en god indsats for at få startet FGU Aalborg. 
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Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. Signeringsbeviserne i 

dokumentet er sikret og valideret ved anvendelse af den matematiske hashværdi af 

det originale dokument.  Dokumentet er låst for ændringer og tidsstemplet med et 

certi�kat fra en betroet tredjepart. Alle kryptogra�ske signeringsbeviser er indlejret i 

denne PDF, i tilfælde af de skal anvendes til validering i fremtiden.

Sådan kan du sikre, at dokumentet er originalt

Dette dokument er beskyttet med et Adobe CDS certi�kat. Når du åbner dokumentet 

i Adobe Reader, kan du se, at dokumentet er certi�ceret af Penneo e-signature ser-

vice <penneo@penneo.com>. Dette er din garanti for, at indholdet af dokumentet 

er uændret. 

Du har mulighed for at efterprøve de kryptogra�ske signeringsbeviser indle-

jret i dokumentet ved at anvende Penneos validator på følgende websted: 

https://penneo.com/validate

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker digital underskrift.
Underskrivernes identiteter er blevet registereret, og informationerne er listet herunder.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”
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